

Απαγόρευση
χρήσης της
κεντρικής
διαχωριστικής
λωρίδας.

66Θ. Απαγορεύεται σε όχημα να οδηγηθεί ή να σταματήσει ή να παραμείνει στάσιμο ή να μετακινηθεί πάνω σε κεντρική διαχωριστική λωρίδα ή παρυφή αυτοκινητόδρομου ή δρόμου ταχείας κυκλοφορίας.

Απαγόρευση
οδήγησης από
μαθητευόμενους.

66Ι. Απαγορεύεται η οδήγηση οχήματος σε αυτοκινητόδρομο ή δρόμο ταχείας κυκλοφορίας από πρόσωπο το οποίο κατέχει μαθητική άδεια οδήγησης για το όχημα το οποίο οδηγεί, εκτός μόνο για σκοπούς εκπαίδευσης και νοουμένου ότι συνοδεύεται από αδειούχο εκπαιδευτή οδηγών, ή για σκοπούς εξέτασης για απόκτηση κανονικής άδειας οδήγησης.

Εξαιρούμενα
οχήματα.

66ΙΑ. (1) Δεν επιτρέπεται η οδήγηση ή η διέλευση ή η παρουσία σε αυτοκινητόδρομο ή δρόμο ταχείας κυκλοφορίας οποιουδήποτε από τα ακόλουθα οχήματα, εκτός μόνο σε περίπτωση που η εν λόγω οδήγηση ή διέλευση ή παρουσία έχει σχέση με εργασίες που διεξάγονται σ' αυτόν:

(α) Ποδηλάτου, ηλεκτροκίνητου ποδηλάτου και μοτοποδηλάτου·

(β) ελκυστήρα ή εκσκαφέα ή μηχανήματος χωματουργίας ή οδοποιίας·

(γ) αυτοκινούμενης ή ρυμουλκούμενης θεριστικής μηχανής·

(δ) αυτοκινούμενης ή ρυμουλκούμενης αλωνιστικής μηχανής·

(ε) αυτοκινούμενης ή ρυμουλκούμενης διατρητικής μηχανής·

(στ) οχήματος με τρεις τροχούς ή με κίνηση πάνω σε ερπύστριες·

(ζ) αυτοκινούμενου ή ρυμουλκούμενου γερανού·

(η) οποιουδήποτε άλλου οχήματος το οποίο ο Έφορος ήθελε, με διάταγμα του δημοσιευμένο στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, κηρύξει ως ακατάλληλο για αυτοκινητόδρομο ή δρόμο ταχείας κυκλοφορίας, λαμβανομένων υπόψη του μεγέθους, της ανώτατης δυνατής ωριαίας ταχύτητας, της κατασκευής, της ευχέρειας ελιγμών του οχήματος και άλλων σχετικών παραγόντων·

(θ) οχήματος του οποίου η χρήση σε αυτοκινητόδρομο ή δρόμο ταχείας κυκλοφορίας εξαιρείται κατά την εγγραφή του·

(ι) οχήματος το οποίο δεν μπορεί, λόγω της μηχανικής ή της εν γένει κατασκευής του, να διατηρεί σε επίπεδο δρόμο, ειδικά στην περίπτωση αυτοκινητόδρομου, ταχύτητα τουλάχιστον εξήντα πέντε χιλιομέτρων ανά ώρα:

Νοείται ότι η απαγόρευση της παραγράφου αυτής δεν επηρεάζεται από το γεγονός ότι δεν τηρούνται οι προϋποθέσεις (vi) και (viii) του